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Americká ekonomika se nachází uprostřed recese a její vliv bude ohrožovat podnikatele i spotřebitele 
ještě dlouho v příštím roce. To je závěr ekonomické analýzy, kterou vypracovala americká pobočka 
této světové úvěrové pojišťovny. Proto se v letech 2008 a 2009 očekává významný nárůst úpadků 
podniků. 
 

„Stávající hospodářské podmínky jsou rozhodujícím způsobem nepříznivé a očekáváme, že se tento 
stav v roce 2009 nezmění“, prohlásil Dan North, hlavní ekonom společnosti Euler Hermes v USA. 
„Reálný maloobchodní odbyt i mzdy meziročně klesají; zabavování domů pro nesplácení hypoték 
a nesplácení obecně dosahují rekordních hodnot; ceny nemovitostí nadále letí dolů a zvyšují se počty 
lidí bez práce a nezaměstnanost.“ 
 
Dan North prohlásil, že stále ještě nebyly překonány některé síly, které způsobily to, že se ekonomika 
v USA dostala do recese: dodatečný dopad vysokých cen energií, kolapse trhu s nemovitostmi 
a přísné podmínky pro získávání úvěru. Společnost Euler Hermes se proto domnívá, že podnikatelské 
prostředí bude čelit nepříznivému vývoji ještě po dobu několika kvartálů. 
 
Zvyšuje se platební neschopnost podniků  
Mimo to se společnost Euler Hermes domnívá, že platební neschopnost se bude v roce 2009 dále 
zvyšovat. „Počet podniků v úpadku, včetně likvidace, vzrostl za poslední čtyři čtvrtletí o 40 %, ve 
srovnání s předcházejícími čtyřmi čtvrtletími“, řekl Dan North. „Podmínky pro podnikání jsou špatné již 
několik čtvrtletí, což má za následek vznik kumulativních provozních ztrát, které zase tlačí stále vyšší 
počet firem do úpadku.“ Jedním z nejdůležitějších indikátorů budoucí vlny úpadků podniků je čtvrtletní 
anketa, kterou mezi úvěrovými odborníky bank uskutečnila Federální rezervní banka; nejnovější 
průzkum ukázal, že „rekordně vysoký podíl bankéřů zvyšuje rozpětí a zpřísňuje podmínky pro 
poskytování úvěrů žadatelům z komerčního a průmyslového sektoru, což by mohlo zvěstovat 
zvyšujícího se počtu úpadků“, potvrzuje Dan North. 
 
Vracejí se „přiměřené“ ceny nemovitostí  
Přes stávající hospodářskou bídu Dan North prohlašuje, že tu pro americkou ekonomiku existuje 
i dobrá zpráva. „Výrazně se zvyšuje dostupnost bydlení a ceny domů by se snad mohly dostat na 
„přiměřenou výši“, ve srovnání s nadměrně nafouknutými cenami, kterých jsme byli svědky, než tato 
bublina splaskla“, vysvětluje. „Kromě toho agresivní uvolnění měnové politiky ze strany Federální 
rezervní banky v letech 2007 a 2008 pravděpodobně v roce 2009 ekonomiku z tohoto poklesu 
vyvede.“ 
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                                 K zotavení v USA nedojde do poloviny roku 2009 
Analýza zpracovaná společností Euler Hermes 



 

 

 

 

 
Euler Hermes je přední světovou společností poskytující úvěrové pojištění a jednou z vedoucích společností 
poskytujících bonding, záruky a inkaso. Společnost Euler Hermes má 6 000 zaměstnanců ve více než 50 zemích 
světa a nabízí komplexní služby pro řízení pohledávek společností, v roce 2007 zveřejnila skupina 
konsolidovaný obrat ve výši 2,1 mld. EUR. 
 
Společnost Euler Hermes, dceřiná společnost AGF a člen skupiny Allianz, je kotována na burze Euronext 
v Paříži. Skupina a její hlavní dceřiné společnosti nabízející úvěrové pojištění mají rating AA- od společnosti 
Standard & Poor’s. 
www.eulerhermes.com 
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Tato posouzení podléhají jako vždy níže uvedenému odvolání 
Upozornění týkající se vyjádření o výhledech do budoucna: Jistá prohlášení zde obsažená mohou být vyjádřením budoucích 
očekávání a dalšími výhledy do budoucna založenými na stávajících názorech a předpokladech vedení a jejich součástí jsou 
známá i neznámá rizika a nejistoty, v důsledku nichž by se mohly skutečné výsledky, chování či události výrazně lišit od těch 
vyjádřených nebo implikovaných v takových prohlášeních. Kromě výhledů do budoucna z důvodu kontextu obsahují výhledy do 
budoucna slova jako „může, bude, měl by, očekává, plánuje, zamýšlí, předpokládá, domnívá se, odhaduje, předvídá, možný 
nebo pokračuje“ i obdobné výrazy. Skutečné výsledky, výkony či události se mohou od těchto prohlášení výrazně lišit vzhledem 
k následujícím událostem, ale nikoli pouze jim: (i) obecným ekonomickým podmínkám, zejména včetně hospodářských 
podmínek v klíčovém podnikání a na klíčových trzích skupiny Allianz SE, (ii) chování finančních trhů včetně nově vznikajících 
trhů, (iii) frekvenci a závažnosti pojištěných pojistných událostí, (iv) míře a vývoji úmrtnosti a nemocnosti, (v) délce trvání, (vi) 
rozsahu úvěrového prodlení, (vii) míře úrokových sazeb, (viii) směnným kurzům včetně směnného kurzu eura vůči americkému 
dolaru, (ix) měnící se úrovni konkurence, (x) změnám zákonů a nařízení včetně měnové konvergence a Evropské měnové unie, 
(xi) změnám v politikách centrálních bank či cizích vlád, (xii) dopadu akvizic včetně souvisejících záležitostí integrace, (xiii) 
reorganizačních opatření a (xiv) obecných faktorů konkurence, a to v každém případě na místním, regionálním, národním či 
globálním základě. Řada z těchto faktorů se může pravděpodobněji objevit nebo být výraznější v důsledku teroristických aktů a 
jejich dopadů. Otázky zde probírané mohou rovněž obnášet rizika a nejistoty, jež jsou podle potřeby popsány v materiálech 
Allianz SE a u americké komise pro cenné papíry. Skupina nepřebírá žádnou povinnost aktualizovat jakékoli informace o 
výhledech do budoucna zde obsažených. 
 
 

 

 

 
 

 


